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רקע

זמןבפרקיכספימידעהכספייםבדוחותהשוניםלמשתמשיםלספקבאבינייםלתקופותהכספיהדיווח

.משנההקצרים

שהםבעתבמידעלמשתמשיםזמיןהיותומעצםכבררלוונטיהינובינייםלתקופותכספימידע,כןעל

.החלטותלקבלנזקקים

זאת.הכספיהדיווחשלהמהימנותברמתלפגוםעשויהבינייםלתקופותכספימידעעריכת,זאתעם

הדוחותמאשראומדניםעליותררבבאופןכללבדרךנשעןבינייםלתקופותכספישדיווחהעובדהלאור

.השנתייםכספיים

שרמתבכךמכיריםבינייםלתקופותכספייםדוחותלעריכתהמקובליםהחשבונאותכללי,יוצאכפועל

כספייםדוחותבעריכתהנדרשתלזובהכרחזההאינהבינייםדוחותבעריכתהנדרשתהאומדנים

.שנתיים

עשויאך,הרלוונטיותרמתאתאחדמצדמשפרבינייםלתקופותהכספיהדיווחכיאפואיוצא

.המהימנותברמתשנימצדלפגום

רקע:

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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טיפול חשבונאי

מושפעלהיותיכולהכספייםהדוחותשלהמדידהלהיבטיביחסבינייםבתקופותהחשבונאיהטיפול

:גישותשתיביןנחלקתזותפיסה.בינייםלתקופותהכספייםהדוחותאתרואיםבהמהתפיסה

האינטגראליתהגישה

שלודחייהצבירהולפיכך,שנתיתדיווחמתקופתנפרדבלתיכחלקהבינייםבתקופתרואהזוגישה

לתוצאותהמתייחסיםוהערכותשיקוליםמתוךלהיעשותצריכהבינייםתקופתכללגביוהכנסותהוצאות

כספייםדוחותעבורהמקובליםהחשבונאותכלליפיעלבהכרחלא,דהיינו.השנהכלשלהפעולות

בסיסעלהבינייםלתקופתהמיוחסותהקבועותההוצאותאת,לדוגמהלהקצותיש,לכךבהתאם.שנתיים

.השנהחלקיבכללהכנסותהוצאותשלהקבלהתיווצר,זהבאופן.השלמהלשנההצפויהמכירותהיקף

הדיסקרטיתהגישה

דיווחמתקופתכחלקולאעצמהבפנישעומדתחשבונאיתכתקופההבינייםבתקופתרואהזוגישה

היהכאילואופןבאותותעשהוההתחייבויותהנכסים,ההוצאות,ההכנסותמדידתזוגישהפיעל.שנתית

שמתייחסיםהחשבונאותתקניכלזולגישהבהתאם,אחרותבמילים.שנתייםכספייםבדוחותמדובר

.הבינייםבדוחותגםמיושמיםלהיותצריכיםהשנתייםהכספייםבדוחותהמדידהלהיבטי

המודרניתשהחשבונאותהרי,בעבר,מסוימתבמידה,מקובלתהייתההאינטגראליתהגישהבעוד

.הדיסקרטיתהגישהאתמובהקבאופןמאמצתבינייםלתקופות

טיפול חשבונאי

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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מסים על הכנסה

הכספייםהדוחותבסיסעלהמדווחותהישויותרווחיאתממסיםהמסשלטונות,המסלחוקיבהתאם

אתהבינייםבדוחותליישםישלפיוהבסיסיהעיקרוןאתליישםבאיםכאשר,לפיכך.שלהםהשנתיים

שהוצאותלכךלבלשיםיש,השנתייםהכספייםבדוחותמיושמיםשהםכפיומדידההכרהכלליאותם

.שנתיבסיסעלשמחושבותהוצאותהןהמס

הרווחסךעלשיחולהמסבשיעורשימושתוךיחושבו,הבינייםבדוחותהמסהוצאות,לכךבהתאם

.בינייםתקופתבכלשנתיממוצעמסשיעורלחשביש,כלומר.מסלפניהצפויהשנתי

בעדכוןוהטיפול,הבאותהבינייםבתקופותהצורךבמקרהיעודכןהצפויהשנתיהמסשיעוראומדן

המסשיעוראומדןשונהבה,הבינייםתקופתלאמור,אומדןכבשינוייהיהמכךכתוצאההמסהוצאות

.קודמותתקופותבגיןהעדכוןאתתספוג,הצפויהשנתי

רקע-חישוב מיסים על הכנסה 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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סוגיות-מסים על הכנסה 

1

2

3

4

5

הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת

שינוי בשיעורי המס

שיעור מס מדורג  

הפסדים להעברה משנים קודמות

בין מס הכנסה לספרים" קבועים"הפרשים 

הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים6

הכנסות בשיעור מס מיוחד7

אומדן שיעור  

המס השנתי  

הצפוי  

הממוצע

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

הםבהבתקופהתוכרבגינםהמסהטבת,מסלצורכיהפסדיםהבינייםתקופותבמהלךנוצריםכאשר

כלבתוםנדחיםמסיםבנכסלהכרההמקובלהתנאיאתליישםישכךלצורך.(רבעון,לדוגמה)התהוו

.בינייםתקופת

הבאותבתקופותחייבתהכנסהצופההמדווחתהישותבהלמידהבכפוףמסהטבתרישום,כלומר

.(הבאותובשניםהשנהשלהבאיםברבעונים,למשל)

תסייםכיצופההיאאך,השנהשלהראשוןברבעוןמסלצורכיהפסדלחברהישבובמקרה,לדוגמה

.הבאותהבינייםבתקופותאותוולנצלהראשוןברבעוןמסנכסליצוריש,במסחייבברווחהשנהאת

בוברבעוןהמסנכסיתרתאתלהפחיתישהצורךבמידתאזיהצפיישתנההבאיםברבעוניםאם

.האומדןשינויהתרחש

מסשיעורואיןנדחהמסבגינםיצרושלאקודמותמשניםלהעברההפסדיםאיןשכאשרהינוהכלל

.בפועלהמסלשיעורתמידשווהיהיההממוצעהמסשיעור,מדורג

הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת-1

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

1דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפני(הפסד)הרווחלהלן▪

הפסד/הרווחאתלהכפיליש,לתקופהרווחבמצטברקיים,(רבעוןבכל)חתךנקודתובכלמאחר

.30%–החברותמסשיעורשהינוהצפויהממוצעהשנתיהמסהשיעורלרבעון

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,000(1,000)(3,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%30%30%30%שיעור המס

(600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)900300(600)

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,000(1,000)(3,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

2דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפני(הפסד)הרווחלהלן▪

באותוהמססעיףחישוב,(3רבעוןשלנובדוגמה)במצטברהפסדבושישלרבעוןמגיעיםכאשר

מולנדחהמסבנכסלהכירניתןלרווחיותצפיוקייםבמידה.בעתידלרווחיותלצפיבהתאםיהיהרבעון

.מסהכנסות

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)(1,000)(15,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%שיעור המס

(600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)(1,000)(15,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)2דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:לעיןהנראהבעתידרווחיםצופההחברה–'אהנחה

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)(1,000)(15,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%30%30%30%שיעור המס

(600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)4,5003003,000

600מס   ' חובה הוצ

600ש"זכות פ

1,200מס   ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

= 600 + 1,8001,200ש"חובה פ

= 30%*(15K-4K-2K)2,700חובה נכס מס     

4,500מס           ' זכות הכנ

300חובה נכס מס   

300מס' זכות הכנ

סך ההפסד המצטבר  

3-לתום הרבעון ה

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)2דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:בעתידלרווחיותצפיאין–'בהנחה

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)(1,000)(15,000)2,0004,000לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%שיעור המס

(600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)1,800------

600מס   ' חובה הוצ

600ש"זכות פ

1,200מס   ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

   = 600 + 1,8001,200ש     "חובה פ

1,800מס     ' זכות הכנ

.ח"ש( 15,000)יש הפסד בסך 3ברבעון 

יומןפקודתלבצעיש(6,000)-הבגין

:2-ו1ברבעוניםשנרשםלמההפוכה

המצטברההפסדשהינה(9,000)היתרהבגין

במידה.לרווחיםצפיקייםאםלבדוקיש,לתקופה

כמו)מסהכנסותמולמסבנכסמכיריםצפיוקיים

.כלוםרושמיםלא,ולאבמידה,('אבהנחה

יש הפסד ברבעון ואין צפי 

לכן לא רושמים כלום, לרווחים

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפני(הפסד)הרווחלהלן▪

לעיןהנראהבעתידלרווחיםצפיישהאםלבדוקישולכןלתקופהבמצטברהפסדישהראשוןמהרבעון

.לאאו

אשר4-ו3ברבעוניםבחלקםיתהפכואשר,2-ו1ברבעוניםנדחיםמסיםניצור,צפיוישבמידה✓

.רווחייםרבעוניםהינם

כןועלנדחיםמיסיםכללניצורלא,בהפסדמסתיימתבמצטברתקופהוכלומאחרצפיואיןבמידה✓

.מסהוצאות/בהכנסותנכירלא

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)2,0004,000(1,000)(15,000)לפני מס( הפסד)רווח 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג



12

1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:לעיןהנראהבעתידרווחיםצופההחברה–'אהנחה

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)2,0004,000(1,000)(15,000)לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%30%30%30%שיעור המס

(4,500300600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)3,000

:בעתידלרווחיותצפיאין–'בהנחה

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

(10,000)2,0004,000(1,000)(15,000)לפני מס( הפסד)רווח 

שיעור המס

---------------הוצאות מס/הכנסות

4,500חובה נכס מס   

4,500מס' זכות הכנ

300חובה נכס מס   

300מס' זכות הכנ

600מס    ' חובה הוצ

600זכות נכס מס
1,200מס    ' חובה הוצ

1,200זכות נכס מס

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

4דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפני(הפסד)הרווחלהלן▪

:הבאותמההנחותאחתכלתחתהמסהכנסות/הוצאותחישוב–נדרש

.לעיןהנראהבעתידרווחיםצופההחברה-א

.רווחיםצופהלאהחברה-ב

.לרווחיותצפיוישהמגמהמשתנה2-הוברבעוןלרווחיותצפיאין1-הברבעון-ג

.לרווחיותצפיואיןהמגמהמשתנה2-הוברבעוןלרווחיותצפייש1-הברבעון-ד

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,0004,00010,000(1,000)(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:לעיןהנראהבעתידרווחיםצופההחברה–'אהנחה

.נדחהמסבנכס2-ו1ברבעוןלהכיריש,לרווחיותצפיוישמאחר

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,0004,00010,000(1,000)(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%30%30%30%שיעור המס

(1,5003003,600הוצאות מס/הכנסות )( (1,200(3,000)

1,500חובה נכס מס   

1,500מס' זכות הכנ

300חובה נכס מס   

300מס' זכות הכנ

3,600מס   ' חובה הוצ

1,800זכות נכס מס

1,800ש"זכות פ

1,200מס    ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:בעתידלרווחיותצפיאין–'בהנחה

.מסהכנסותכנגדנדחהמסבנכס2-ו1ברבעוניםלהכירניתןלא,לרווחיותצפיואיןמאחר▪

.(12K-5K-1K)=ח"ש6,000שהינומועדלאותוהמצטברלרווחבהתאםירשמוהמסהוצאות3ברבעון▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,0004,00010,000(1,000)(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%חישוב מצטברשיעור המס

)(1,800)------הוצאות מס/הכנסות (1,200(3,000)

1,800מס   ' חובה הוצ

1,800ש"זכות פ
1,200מס    ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:לרווחיותצפיוישהמגמהמשתנה2-הוברבעוןלרווחיותצפיאין1-הברבעון–'גהנחה

.מסבנכסלהכיראין1ברבעוןלרווחיותצפיואיןמאחר▪

ההפסדבגיןמסבנכסלהכירישכןועללרווחיםצפיישוכעתמשתנההמגמה2-הברבעון▪

.(6,000)שהינומועדלאותוהמצטבר

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,0004,00010,000(1,000)(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%30%חישוב מצטברשיעור המס

(1,8003,600---הוצאות מס/הכנסות )( (1,200(3,000)

1,800חובה נכס מס   

1,800מס' זכות הכנ

1,200מס    ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

3,600מס   ' חובה הוצ

1,800זכות נכס מס

1,800ש"זכות פ

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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1סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)3דוגמה –הפסדים שנוצרו בשנה השוטפת 

:לרווחיותצפיואיןהמגמהמשתנה2-הוברבעוןלרווחיותצפייש1-הברבעון–'דהנחה

.מסבנכסלהכיריש1ברבעוןלרווחיותצפיוישמאחר▪

מסהנכסאתלבטלישלרווחיותצפיואיןבמצטברהפסדוישומאחרמשתנההמגמה2-הברבעון▪

.1-הברבעוןשהוכר

.ח"ש6,000שהינומועדלאותוהמצטברלרווחבהתאםירשמוהמסהוצאות3ברבעון▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,0004,00010,000(1,000)(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

30%30%חישוב מצטברחישוב מצטבר30%שיעור המס

)(1,800)(1,500)1,500הוצאות מס/הכנסות (1,200(3,000)

1,500חובה נכס מס   

1,500מס' זכות הכנ

1,500מס  ' חובה הוצ

1,500זכות נכס מס

1,200מס    ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

1,800מס   ' חובה הוצ

1,800ש"זכות פ

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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:אומדן שיעור המס השנתי הצפוי הממוצע

7עד 2רקע לסוגיות –מסים על הכנסה 

:הצפויהממוצעהמסשיעוראומדןלחישובעקרונותמספרלהלן

או,הושלמהשחקיקתםהמסבשיעוריאו/והמסבחוקיבשינוילהתחשבישהחישובלצורך-א

.הדיווחבשנתיותרמאוחרבמועדמחייבתוקףלקבלוהמתוכנניםלמעשההושלמה

הדיווחלתקופתהממוצעהצפויהמסשיעוראזי,החברהלמיסויפרוגרסיבימסשיעורקייםאם-ב

.הפרוגרסיביהמסשיעורמבנהאתישקף

הממוצעהמסשיעורעלישפיעומסנכסבגינםנוצרלאאשרקודמותמשניםלהעברההפסדים-ג

.הצפוי

.בהמשךראה-(מוכרותלאוהוצאותפטורותהכנסות)"קבועים"בהפרשיםטיפול-ד

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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2סוגיה –מסים על הכנסה 

.השנתייםדוחותיהבסיסעלהחברהאתממסיםהמסשלטונות,כאמור

.השנתיהמסבשיעורבשינוימדובר,המסבשיעורשינוימתבצעכאשר,לפיכך

שינויישהחוקפיועל,למעשההושלמהשחקיקתואומלאבאופןחוקעוברשבוברבעון,לכן

בשיעוריהשינוישלההשפעהאתיספוגהחוקחוקקשבוהרבעון,השנהמתחילתהמסבשיעור

.השנהמתחילתהמס

שינוי בשיעורי המס במהלך השנה-2

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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2סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-שינוי בשיעורי המס במהלך השנה 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

.2013שנתשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

.השנהמתחילתרטרואקטיבית,25%-לחברותמסשיעורלשינויבכנסתחוקעבר2013ביולי1ביום▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0001,00010,000לפני מס( הפסד)רווח 

25%25%חישוב מצטבר30%30%שיעור המס

(600הוצאות מס/הכנסות )(1,200)450) )(250)(2,500)

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0001,00010,000רווח לפני מס

אותועדמצטבררווחלחשבישולכןהמסבשיעורישינויהתרחש3ברבעון

:קודמיםברבעוניםשהוכרוהמסהוצאותפחות,החדשהמסשיעורכפולמועד

25%*(2,000+4,000+3,000)–לרבעוןמסהוצאות - 600 – 1,200 = 450

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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3סוגיה –מסים על הכנסה 

שיעוראזי,נדחהמסנכסבגינםיצרושלאקודמותמשניםלהעברההפסדיםאיןכאשר,כאמור

.בפועלהמסלשיעורשווהיהיההממוצעהמס

.(מעורבמפעל,לדוגמהכמו)מדורגמסשיעורישלחברהבהםמקריםישנם,זאתעם

המסשיעוראתבינייםתקופתבכללחשביש,מדורגמסשיעורישלחברהבהםבמקרים

.החזויהשנתיהרווחלשיעורבהתאםהצפויהאפקטיבי

שיעור מס מדורג -3

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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3סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-שיעור מס מדורג  

ח"ש7,500שלחייבתהכנסהגובהעדהחברהעלהחלהמסשיעור.מאושרמפעלהינה'אחברה▪

.20%הינוומעלה7,500שלחייבתהכנסהמגובההחברהעלהחלהמסושיעור40%הינו

.הספריםלביןהכנסהמסביןהפרשיםואיןקודמותמשניםמועבריםהפסדיםאין▪

:רבעוןכללתוםנכוןהשנתיתהחייבתההכנסהלגביהחברההנהלתהערכתלהלן▪

:השנהשלמהרבעוניםאחדבכל'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000רווח לפני מס

3רבעון 2רבעון 1רבעון 

10,00010,00012,000צפי הכנסה חייבת

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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3סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)דוגמה -שיעור מס מדורג  

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000לפני מס( הפסד)רווח 

חישוב מצטברחישוב מצטבר35%35%שיעור המס

(700הוצאות מס/הכנסות )(1,400)825) )(1,175)(4,100)

:1רבעון

10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

40%*3,5007,500שנתייםשוטפיםמסיםצפי + (10,000-7,500)*20% =

35%3,500/10,000שנתימסשיעורצפי =

:2רבעון

.35%נותרשנתיממוצעמסשיעורולכןשינויללאנותר–10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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3סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)דוגמה -שיעור מס מדורג  

:3רבעון

12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

40%*3,9007,500שנתייםשוטפיםמסיםצפי + (12,000-7,500)*20% =

32.5%3,900/12,000שנתימסשיעורצפי =

2,000)2,925מצטברותמסהוצאות + 4,000 + 3,000) * 32.5% =

700(2,100)2-ו1ברבעוניםנרשום + 1,400 =

825ברבעוןמסהוצאות

:4רבעון

13,000בפועלשנתיתחייבתהכנסה

40%*4,1007,500בפועלשנתייםשוטפיםמסים + (13,000-7,500)*20% =

700(2,925)3-ו1,2ברבעוניםנרשם + 1,400 + 825 =

1,175ברבעוןמסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

נדחיםמסיםנכסיצרהשבגינםקודמותמשניםמסלצורכילהעברההפסדיםהמדווחתולישותבמידה

לכךאין,הנדחיםהמסיםליצירתבסיסששימשובתחזיותשינויאיןעודשכלהרי,השנתייםהכספייםבדוחות

שנוצרבמקרההנדחההמסנכסאתלממשישלכן.הצפויהשנתיהממוצעהמסשיעורחישובעלהשפעה

שיעורלפיהבינייםבתקופותהמסלפנילרווחהמסהוצאותשלנאותההקבלהולבצעהבינייםבתקופתרווח

.המדווחתהישותעלהחלהמס

מסיםנכסקודמותמשניםמסלצורכילהעברהההפסדיםעליצרהלאהמדווחתהישותכאשר,מנגד

המסשיעורחישובעלישפיעשההפסדהרישנתיבסיסעלנקבעותהמסוהוצאותשמאחרהרי,נדחים

.הבינייםבתקופותהמסהוצאותעלולפיכךהצפויהשנתי

המדווחתהישותיצרהלאשבגינם,קודמותמשניםמסלצורכילהעברהבהפסדיםהטיפול,לכךבהתאם

:כדלקמןיהיה,נדחיםמסיםנכסהשנתייםהכספייםבדוחות

ישפיעו,השוטפתהמסבשנתלנצלצופההמדווחתהישותאותם,קודמותמשניםלהעברהההפסדים-א

שייפרסבאופןיקוזזלמעשהל"הנההפסד,יוצאכפועל.הצפויהממוצעהשנתיהמסשיעורחישובעל

.הבינייםתקופותביןהרווחיםיחספיעלהבינייםתקופותפניעל

בשנהולאהבאותבשניםתנצלכיצופההמדווחתהישותאותם,קודמותמשניםלהעברההפסדיםלגבי-ב

מתקיימיםשבהבינייםתקופתבאותה,מסהכנסותמולאלנדחיםמסיםנכסירשם,הנוכחית

.נדחיםמסיםבנכסלהכרההמקובליםהקריטריונים

הפסדים להעברה משנים קודמות-4

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

1דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.300בסךנדחיםמסיםיצרהבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

שכן,המסהוצאותחישובבצורתשינויאין,המועברההפסדבגיןנדחיםמסיםיצרהוהחברהמאחר

.הנדחההמסנכסשלסגירהישההפסדיםשלבפועלהניצולבעת

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000רווח לפני מס

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

(המשך)1דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000רווח לפני מס

30%30%30%30%30%שיעור המס

(900(1,200)(600)הוצאות מס/הכנסות )(1,200)(3,900)

600מס ' חובה הוצ

300זכות נכס מס

300ש"זכות פ

1,200מס   ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

900מס    ' חובה הוצ

900ש"זכות פ
1,200מס    ' חובה הוצ

1,200ש"זכות פ

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

2דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.300סךעלנדחיםמסיםיצרהבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

בעתידרווחיםצופהאינההחברה)מסנכסלרישוםהתנאיםעודמתקיימיםלא2רבעוןבמהלך▪

.(לעיןהנראה

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

---------------רווח לפני מס

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

---------------רווח לפני מס

30%30%30%30%30%שיעור המס

(300)------(300)---הוצאות מס/הכנסות

300מס ' חובה הוצ

300זכות נכס מס

יש לבטל את הנכס  2-ברבעון ה

.מס שהוכר בשנה הקודמת

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

3דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

:רבעוןכללתוםנכוןהשנתיתהחייבתההכנסהלגביהחברההנהלתהערכתלהלן▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכל'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000רווח לפני מס

3רבעון 2רבעון 1רבעון 

10,00010,00012,000צפי הכנסה חייבת

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

3דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0004,00013,000רווח לפני מס

חישוב מצטברחישוב מצטבר27%27%שיעור המס

(540הוצאות מס/הכנסות )(1,080)855) )(1,125)(3,600)

:1רבעון

10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

30%*(10,000-1,000)2,700שנתייםשוטפיםמסיםצפי =

27%2,700/10,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

:2רבעון

.27%נותרשנתיממוצעמסשיעורולכןשינויללאנותר–10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

3דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

:3רבעון

12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

(12,000-1,000)3,300שנתייםשוטפיםמסיםצפי * 30% =

27.5%3,300/12,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

2,000)2,475מצטברותמסהוצאות + 4,000 + 3,000) * 27.5% =

540(1,620)2-ו1ברבעוניםנרשום + 1,080 =

855ברבעוןמסהוצאות

:4רבעון

13,000בפועלשנתיתחייבתהכנסה

(13,000-1,000)3,600בפועלשנתייםשוטפיםמסים * 30% =

יצרנוולאלספריםהכנסהמסביןהפרשיםאין---נדחיםבמסיםתנועה

קודמותמשניםמועברהפסדבגיןנדחיםמסים3,600

540(2,475)3-ו1,2ברבעוניםנרשם + 1,080 + 855 =

1,125ברבעוןמסהוצאות רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

4דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

ההפסדאתלנצללראשונהצופהכןועללעיןהנראהבעתידרווחיםהחברהצופה2רבעוןבמהלך▪

.הבאותבשניםהמועבר

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

---------------רווח לפני מס

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

---------------רווח לפני מס

30%30%30%30%30%שיעור המס

300------300---הוצאות מס/הכנסות

300חובה נכס  מס  

300מס' זכות הכנ

יש להכיר בנכס מס  2-ברבעון ה

בגין הפסדים להעברה

---מיסים שוטפים

(300)מסים נדחים

(300)

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

5דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש10,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכלהצפוי'אחברהשלמסלפני(הפסד)הרווחלהלן▪

.ההפסדיםלניצולצפיאין,1-ההרבעוןלתוםנכון▪

.ההפסדיםכלאתלנצלשתוכלצופההחברה,2-המהרבעוןהחל▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

4,0004,0003,000---(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג



34

4סוגיה –מסים על הכנסה 

5דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

4,0004,0003,000---(5,000)לפני מס( הפסד)רווח 

2,100------2,100---הוצאות מס/הכנסות

:1רבעון

.משוקללמסשיעורלחשבישולכןנדחיםמסיםיצרולאבגינםקודמותמשניםלהעברההפסדיםיש1.

.(הפסד10,000פחות3,000שלשנתירווח)הפסדצפוי–חייבתהכנסהצפי2.

.0הינםשוטפיםמסים,לכן.0%תמידהינוהמשוקללהמס,הפסדצפויכאשר

לאולכןהפסדיםלניצולצפישאיןנתון–הבאותבשניםההפסדיםלניצולצפיישהאםלבחוןישבנוסף3.

.ל"הנההפסדיםבגיןנדחיםמסיםיוצרים

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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4סוגיה –מסים על הכנסה 

5דוגמה –הפסדים להעברה משנים קודמות 

:2רבעון

.משוקללמסשיעורלחשבישולכןנדחיםמסיםיצרולאבגינםקודמותמשניםלהעברההפסדיםיש1.

.(הפסד10,000פחות3,000שלשנתירווח)הפסדצפוי–חייבתהכנסהצפי2.

.0הינםשוטפיםמסים,לכן.0%תמידהינוהמשוקללהמס,הפסדצפויכאשר

אתצופההחברה2-השמהרבעוןנתון–הבאותבשניםההפסדיםלניצולצפיישהאםלבחוןישבנוסף3.

.הבאותלשניםלהעברהההפסדיםבגיןנדחיםמסיםליצורישולכןהבאותבשניםההפסדיםניצול

15,00010,000שנצברוהפסדיםסך + 5,000 =

4,000(8,000)השנהשינוצלוהפסדים + 4,000 =

7,000הבאותבשניםשינוצלוהפסדים

30%המסשיעור

2,100נדחיםמסיםבגיןמסהכנסות

2,100נדחהמסנכסחובה

2,100מסהכנסותזכות

:4-ו3רבעונים

.0הינםהשוטפיםהמסים,כןועל.(הכנסהמסמבחינתהפסדוצפוימאחר)0%נותרמשוקללמסצפי

.להשהיוההפסדיםיתרתכלבגיןנדחיםמסיםיצרההחברה2-הוברבעוןמאחרנדחיםבמסיםתנועהאין
רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה

IFRS קונסלטינג
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סיכום-4סוגיה –מסים על הכנסה 

קיים הפסד מועבר משנים קודמות שלא נוצרו בגינו מיסים נדחים

צפוי כי ינוצל עד  

תום השנה

צפוי כי לא ינוצל עד  

תום השנה

צפוי כי חלקו ינוצל  

עד תום השנה

יצירת מיסים  

נדחים כתלות  

בצפי לקיומם של  

רווחים שכנגדם 

יהיה ניתן לקיזוז

התחשבות 

בחישוב שיעור 

המס האפקטיבי

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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5סוגיה –מסים על הכנסה 

.החייבתלהכנסה=החשבונאיהרווחבהםבמקריםדנוכהעד

:כדלקמןהינוהחשבונאיהטיפולשוניוקייםבמידה

לחשביש,כןעל.חייבתהכנסהחלקישוטפיםמסיםלפייהיההממוצעהמסשיעורחישוב1.

חזוישנתיהתאמהלדוחבהתאםהצפויההשנתיתהחייבתוההכנסההשוטפיםהמסיםאת

.מסלצרכי

הכנסהמסבין(וכדומהמוכרותלאהוצאות,פטורותהכנסות)קבועיםהפרשיםוישבמידה2.

,בנוסף.הצפויהממוצעהמסשיעורחישובלצורךהחזויההתאמהבדוחלנטרלםישלספרים

.התהווהםשבוברבעוןלנטרלםיש,רבעוןבכלבפועלהמסהוצאותחישובבעת

.בהמשךיפורט–זמנייםבהפרשיםהחשבונאיהטיפוללגבי3.

בין מס הכנסה לספרים" קבועים"הפרשים -5

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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5סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה–בין מס הכנסה לספרים " קבועים"הפרשים 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

:רבעוןכללתוםנכוןהשנתיתהחייבתההכנסהלגביהחברההנהלתהערכתלהלן▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכל'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

.ח"ש500בסךמסלצרכימוכרותלאהוצאותכוללהחברהשלהשניברבעוןהרווח▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0003,5003,0004,00012,500רווח לפני מס

3רבעון 2רבעון 1רבעון 

10,00010,00012,000צפי הכנסה חייבת

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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5סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה–בין מס הכנסה לספרים " קבועים"הפרשים 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0003,5003,0004,00012,500רווח לפני מס

חישוב מצטברחישוב מצטברחישוב מצטבר27%שיעור המס

(540הוצאות מס/הכנסות )(1,080)855) )(1,125)(3,600)

:1רבעון

10,000)*(שנתיתחייבתהכנסהצפי

30%*(10,000-1,000)2,700שנתייםשוטפיםמסיםצפי =

27%2,700/10,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

:לרבעוןמסהוצאות

2,000מסלפנירווח

---קבועיםהפרשים

2,000

27%מסשיעור

(540)מסהוצאות

צריךהיהשנתימסלפנילרווחצפינתוןוהיהבמידה.שנתיתחייבתלהכנסהצפינתוןכילבשימו)*(

.שנתיתחייבתלהכנסהצפילחשבכדילמסהתאמהדוחלעשות
רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה

IFRS קונסלטינג
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5סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה–בין מס הכנסה לספרים " קבועים"הפרשים 

:2רבעון

.27%נותרשנתיממוצעמסשיעורולכןשינויללאנותר–10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

:לרבעוןמסהוצאות

3,500מסלפנירווח

500קבועיםהפרשים

4,000

27%מסשיעור

(1,080)מסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג



41

5סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה–בין מס הכנסה לספרים " קבועים"הפרשים 

:3רבעון

12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

(12,000-1,000)3,300שנתייםשוטפיםמסיםצפי * 30% =

27.5%3,300/12,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

1-38,5002,000רבעוניםמסלפנירווח + 3,500 + 3,000=

500קבועיםהפרשים

9,000

27.5%משוקללמסשיעור

2,475מצטברותמסהוצאות

540(1,620)2-ו1ברבעוניםנרשום + 1,080 =

855ברבעוןמסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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5סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה–בין מס הכנסה לספרים " קבועים"הפרשים 

:4רבעון

:מסלצרכיהתאמהדוח

12,500מסלפניחשבונאירווח

500מוכרותלאהוצאות

13,000בפועלחייבתהכנסה

(1,000)מועבריםהפסדים

12,000

30%המסשיעור

(13,000-1,000)3,600בפועלשנתייםשוטפיםמסים * 30% =

:המסהוצאותסעיףכ"סה

3,600שוטפיםמיסים

יצרנוולאלספריםהכנסהמסביןהפרשיםאין---נדחיםבמסיםתנועה

קודמותמשניםמועברהפסדבגיןנדחיםמסים3,600

540(2,475)3-ו1,2ברבעוניםנרשם + 1,080 + 855 =

1,125ברבעוןמסהוצאות רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

ההפרששלההיפוךמועדאתלבחוןישלספריםהכנסהמסביןזמנייםהפרשיםוישנםבמידה

:הזמני

ליצורשישהמסששיעורהרי,עצמההשנהבמהלךלהתהפךצפויהזמניוההפרשבמידה▪

כאשר,שנהלאותההממוצעהמסשיעורהינוהזמניההפרשבגיןהנדחיםהמסיםאתלפיו

הפרשלחשבנדרשלא,כאמורבמצבים,לכן.זמניהפרשעלמדוברלאכללשנתיתבראייה

וההכנסההשנתיתהחייבתההכנסהחישובבעתלנטרלוואיןפריטאותובגיןזמני

.רבעוןבכלהחייבת

ערך)זמניהפרשבגינולחשביש,העוקבתבשנהלהתהפךצפויהזמניוההפרשבמידה▪

.ההיפוךבמועדלחולהצפויהמסשיעורלפינדחיםמסיםבגינווליצור(המסבסיספחותבספרים

השנתיתהחייבתההכנסהחישובבעתל"הנהפריטאתלנטרליש,כאמורבמצב,כןעל

באותונדחיםבמיסיםתנועהדרךלהוסיפולזכורישמכןולאחר.רבעוןבכלהחייבתוההכנסה

.רבעון

.נדחיםבמיסיםותנועהשוטפיםממיסיםיורכבולרבעוןהמסהוצאות,כאמורבמקרים,לכן

הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים-6

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים 

.30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

800-וח"ש500בסךערךלירידתהפרשהכוללהשנהשלהרביעיוברבעוןהראשוןברבעוןהמלאי▪

.העוקבברבעוןנמכרהמלאי.מכירתובעתרקמלאיערךבירידתמכירהכנסהמס.בהתאמה,ח"ש

:רבעוןכללתוםנכוןהשנתיתהחייבתההכנסהלגביהחברההנהלתהערכתלהלן▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכל'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0003,20012,200רווח לפני מס

3רבעון 2רבעון 1רבעון 

10,00010,00012,000צפי הכנסה חייבת

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0003,0003,20012,200רווח לפני מס

חישוב מצטברחישוב מצטברחישוב מצטבר27%שיעור המס

(540הוצאות מס/הכנסות )(1,080)855) )(885)(3,360)

:1רבעון

10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

30%*(10,000-1,000)2,700שנתייםשוטפיםמסיםצפי =

27%2,700/10,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

:לרבעוןמסהוצאות

500בסךמסלצרכימוכרשאינוע"יבגיןהפסדבתוכוכולל2,000מסלפנירווח

ניתןהשנהבמהלךיתהפךוההפרשמאחראך,ח"ש---קבועיםהפרשים

.ממנולהתעלם---שונהמסבשיעורזמנייםהפרשים

2,000

27%מסשיעור

(540)מסהוצאות
רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה

IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים 

:2רבעון

.27%נותרשנתיממוצעמסשיעורולכןשינויללאנותר–10,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

:לרבעוןמסהוצאות

4,000מסלפנירווח

---קבועיםהפרשים

---שונהמסבשיעורזמנייםהפרשים

4,000

27%מסשיעור

(1,080)מסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים 

:3רבעון

12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

(12,000-1,000)3,300שנתייםשוטפיםמסיםצפי * 30% =

27.5%3,300/12,000משוקללשנתימסשיעורצפי =

1-39,000רבעוניםמסלפנירווח

---קבועיםהפרשים

---שונהמסבשיעורזמנייםהפרשים

9,000

27.5%משוקללשנתימסשיעור

2,000)2,475מצטברותמסהוצאות + 4,000 + 3,000) * 27.5% =

540(1,620)2-ו1ברבעוניםנרשום + 1,080 =

855ברבעוןמסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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6סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הפרשים זמניים בין מס הכנסה לספרים 

:4רבעון

:מסלצרכיהתאמהדוח

12,200מסלפניחשבונאירווח

800מלאיערךירידת

13,000בפועלחייבתהכנסה

(1,000)מועבריםהפסדים

12,000

30%המסשיעור

(13,000-1,000)3,600בפועלשנתייםשוטפיםמסים * 30% =

:המסהוצאותסעיףכ"סה

3,600שוטפיםמיסים

800(240)נדחיםבמסיםתנועה * 30% =

3,360

540(2,475)3-ו1,2ברבעוניםנרשם + 1,080 + 855 =

885ברבעוןמסהוצאות

מדובר בהפרש זמני שיתהפך בשנה העוקבת ולכן יש לחשב  

בגינו מסים נדחים לפי שיעור המס הצפוי במועד ההיפוך

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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7סוגיה –מסים על הכנסה 

מס,הוןרווחמס:כגון)מיוחדמסבשיעורהחייבותהכנסותישנןלחברההשנהובמהלךבמידה

חישובבעתבחשבוןתילקחנהלאל"הנההכנסות,(וכדומהמדיבידנדיםהכנסותעלמס,שבח

דוחהכנתבעתלנטרלןיש,כלומר)הממוצעהמסשיעורחישובלצורךהשוטפיםהמסים

.(חזוישנתיהתאמה

ברבעוןתזקפנהבגינההמסוהוצאתהמיוחדהמסבשיעורההכנסה,אלהבמקרים,כןעל

הנתוןהחשבונאימהרווחל"הנההכנסהאתלנטרלצורךיהיהרבעוןבאותוכאשר,הספציפי

(כאמורנטרוללאחר)החשבונאיהרווחיתרת.לההרלבנטיהמסבשיעורולהכפילהלתקופה

.שחושבהשנתיהממוצעהמסבשיעורתוכפל

הכנסות בשיעור מס מיוחד-7

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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7סוגיה –מסים על הכנסה 

.25%הינוושבחהוןרווחמסושיעור30%הינוחברותמסשיעור▪

.נדחיםמסיםיצרהלאבגינםח"ש1,000שלקודמותמשניםמועבריםהפסדיםלחברה▪

:רבעוןכללתוםנכוןהשנתיתהחייבתההכנסהלגביהחברההנהלתהערכתלהלן▪

.השנהשלמהרבעוניםאחדבכל'אחברהשלמסלפניהרווחלהלן▪

.ח"ש2,000בסךקרקעממכירתהוןרווחכוללהשלישיברבעוןהרווח▪

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0005,0004,00015,000רווח לפני מס

3רבעון 2רבעון 1רבעון 

12,00012,00014,000צפי הכנסה חייבת

דוגמה-הכנסות בשיעור מס מיוחד 

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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7סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הכנסות בשיעור מס מיוחד 

שנתי4רבעון 3רבעון 2רבעון 1רבעון 

2,0004,0005,0004,00015,000רווח לפני מס

חישוב מצטברחישוב מצטברחישוב מצטבר27%שיעור המס

(540הוצאות מס/הכנסות )(1,080)1,355) )(1,125)(4,100)

:1רבעון

12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

30%*(12,000-2,000-1,000)2,700שנתייםשוטפיםמסיםצפי =

(12,000-2,000)/27%2,700משוקללשנתימסשיעורצפי =

:לרבעוןמסהוצאות

2,000מסלפנירווח

---קבועיםהפרשים

2,000

27%מסשיעור

(540)מסהוצאות

נטרול הכנסה 

בשיעור מס שונה

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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7סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הכנסות בשיעור מס מיוחד 

:2רבעון

.27%נותרשנתיממוצעמסשיעורולכןשינויללאנותר–12,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

:לרבעוןמסהוצאות

4,000מסלפנירווח

---קבועיםהפרשים

4,000

27%מסשיעור

(1,080)מסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג



53

7סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הכנסות בשיעור מס מיוחד 

:3רבעון

14,000שנתיתחייבתהכנסהצפי

(14,000-2,000-1,000)3,300שנתייםשוטפיםמסיםצפי * 30% =

(14,000-2,000)/27.5%3,300משוקללשנתימסשיעורצפי =

1-311,0002,000רבעוניםמסלפנירווח + 4,000 + 5,000 =

(2,000)שונהמסבשיעורחייבתהכנסה

---קבועיםהפרשים

---שונהמסבשיעורזמנייםהפרשים

9,000

27.5%משוקללשנתימסשיעור

Q1-32,475רגילמסבשיעורמסים

5002,000מיוחדמסבשיעורהכנסה * 25% =

540(1,620)2-ו1ברבעוניםנרשום + 1,080 =

1,355ברבעוןמסהוצאות

רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג
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7סוגיה –מסים על הכנסה 

דוגמה-הכנסות בשיעור מס מיוחד 

:4רבעון

:מסלצרכיהתאמהדוח

15,000מסלפניחשבונאירווח

(2,000)שונהמסבשיעורחייבתהכנסה

13,000

(1,000)מועבריםהפסדים

12,000

30%המסשיעור

3,600בפועלשנתייםשוטפיםמסים

5002,000מיוחדמסבשיעורהכנסהבגיןמס * 25% =

4,100

:המסהוצאותסעיףכ"סה

4,100שוטפיםמיסים

יצרנוולאלספריםהכנסהמסביןהפרשיםאין---נדחיםבמסיםתנועה

קודמותמשניםמועברהפסדבגיןנדחיםמסים4,100

540(2,975)3-ו1,2ברבעוניםנרשם + 1,080 + 1,355 =

1,125ברבעוןמסהוצאות רוני זוכוביצקי, המרכז הבינתחומי הרצליה
IFRS קונסלטינג


